
 

 

Referat af Hillerød Seniorråds møde 
den 20. maj 2025, kl. 9.30-13.30 

 

Tilstede: Kirsten Blæsgaard, Knud Larsen, Mariane Petersen, Jan Yde, Harald Knudsen 

Fraværende: Niels-Ebbestrup, Niels-Peter Thoms, Lasse Arp 

 

Ad. pkt. 1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden godkendt 

Ad. pkt. 2. Godkendelse af referat fra den 9. april 2025 

Referatet godkendt 

Ad. pkt. 3.  Orientering fra formanden 
Kirsten orienterede om et møde med Hillerød Kommune den 19. maj 2025 omkring 
planlægning af valgarbejdet omkring det kommende seniorrådsvalg den 18. november 
2025.  På mødet gav kommunen tilsagn om at ville stille en kommunikationsmedarbejder 
til rådighed med udformning af vores valgmateriale. – Der skal være et møde mere med 
kommunen i den forbindelse og det vil vi gerne bliver den 10. juni eller 12. juni 2025 kl. 10-
11 på rådhuset. Endvidere ét valgmøde den 12. august 2025 igen på Rådhuset. 

Vores arrangement på Grønnegade Centret, hvor vi indbyder alle interesserede +60’er til 
at høre om vores spændende arbejde bliver den 26. august 2025, kl. 14-16. 

Vi snakkede lidt om rådets udfordringer og vi vil arbejde på at vores periode her frem mod 
en ny Seniorråd bliver godt – alle vil vi gøre en indsats! 

Arbejder også på en synliggørelse af vores arbejde og her har vi snakket om flere 
muligheder. 

Ad pkt. 4. Høringssager 
Høringssvar vedr. Ældrereform – selvkørende støvsugere og gulvvaskere (sagsnr. 
25/4886) 

Hillerød Seniorråd takker for høringsmateriale af 7. maj 2025 om Hillerød Kommune vil gøre 
brug af muligheden for at udlåne robotstøvsugere eller yde økonomisk støtte til køb af 
robotstøvsugere som selvkørende støvsugere og gulvvaskere. 



 

 

Som udgangspunkt vil vi ikke generelt afvise robotstøvsugere eller gulvvaskere, for ny 
teknologi vil også løfte muligheden for at frigive ekstra ressourcer i den pressede ældrepleje, 
men vi er også bekymret for; 

• De ældre mister vigtig menneskelig kontakt, hvis for mange opgaver overtages af 
maskiner 

• Mange robotstøvsugere er ikke særlige grundige og i mange situationer er det 
nødvendigt at supplere med almindelig støvsugning, f.eks. kan en robotstøvsuger 
ikke samle glasskår op, tabt mad, støvsuge paneler og den kan ikke komme over 
dørtrin fra rum til rum.  

• Mange er bange for at betjene robotten og frygter at falde over den 

En bekymring er også, at Hillerød Kommune ikke benytter muligheden for at udlåne eller 
økonomisk støtte til robotstøvsugere, som typisk koster omkring de 3000 kr. og mange 
ældre har ikke råd til anskaffelsen. 

Vi mener, at ældre, der modtager hjemmehjælp, typisk er nogle af de mest svækkede i vores 
samfund og det er helt afgørende, at kommunen sikrer sig, at den ældre, der skal bruge en 
robotstøvsuge og gulvvaskere rent faktisk får gjort rent, det må ikke gå ud over kvaliteten. 

Den anden høringssag er udsat til juni måned. 

Ad pkt. 5. Orientering fra Plejehjem og Hjemmeplejen 
Mariane orienterede om at Åholmhjemmet har fået en ny plejehjemsleder.   

Snakkede også om, at vi måske – hvis vi havde penge nok – kunne komme forbi 
plejehjemmene med brød til kaffen eller andet og få en god snak! 

Ad pkt. 6. Orientering fra Nordgruppe, Mariane og Niels-Ebbe 
Her har vi nu kun en repræsentant i og med at Niels-Ebbe er udtrådt af Seniorrådet. Den 
30. april 2025 var der møde og her var emnerne den nye ældrereform og 
sundhedsreformen.  

Foruden Mariane deltager Kirsten også i de sidste 2 møder i Nordgruppen i stedet for 
Niels-Ebbestrup. 

Ad. Pkt. 7. Aktiviteter og begivenheder. Andre møder rådet har deltaget i 
Den 12. og 13. maj 2025 deltog Knud Larsen, Niels-Peter Thoms, Mariane Petersen og 
Kirsten Blæsgaard i Dansk Ældreråds ældrepolitiske konference på Nyborg Strand. 

Her var et spændende program om ældreområdet – civilsamfundet som medspiller i 
fremtidens løsninger.  

Der var mange interessante indlæg og god debat. 



 

 

Ad pkt. 8. Grønnegade Centret 
Der er booket lokaler til vores arrangement den 26. august 2025, hvor vi også serverer 
kaffe/the og brød! 

Ad pkt. 9. Næste møde 
Sidste møde inden sommerferien er den 19. juni 2025, kl. 9.30-13.30 og det bliver på 
Rådhuset. Her får vi besøg af Thomas Elong som vil fortælle lidt om det at arbejde i råd. 

Ad. pkt. 10. Eventuelt 
Der var ikke noget under eventuelt. 
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